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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ.  3231/31-8-2022 Αναφορά

Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Β. Βασιλειάδης, για τα θέματα
της αρμοδιότητας μας, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Σχετικά με τις βροχοπτώσεις που σημειώθηκαν στην Π.Ε Πέλλας τον Ιούνιο και τον Ιούλιο
2022, από τις επισημάνσεις που διενεργήθηκαν από τον ΕΛ.Γ.Α. σε καλλιέργειες όπως
ροδάκινα, νεκταρίνια και βερίκοκα, παρατηρήθηκε  μαλάκωμα καρπών και προσβολές
από μύκητες. 
Οι εν λόγω ζημιές δεν καλύπτονται ασφαλιστικά από τον ΕΛΓΑ, καθώς, σύμφωνα με τον
Κανονισμό Ασφάλισης,  δεν καλύπτονται  οι  ζημιές, που δευτερογενώς οφείλονται  στα
καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια (π.χ.  ασθένειες),  καθώς και  οι  ζημιές που
προκαλούνται  από  άλλα  ζημιογόνα  αίτια,  πέραν  των  ασφαλιστικά  καλυπτόμενων,
ανεξάρτητα  αν  αυτά  προηγούνται,  ακολουθούν  ή  συμβαίνουν  ταυτόχρονα  με  τα
καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια.

Σημειώνεται ότι στην ανωτέρω περιοχή εντός του 2022 προκλήθηκαν ζημιές από άλλα,
καλυπτόμενα  ασφαλιστικά,  ζημιογόνα  αίτια,  κυρίως  σε  δενδρώδεις  καλλιέργειες,  και
έγιναν 508 αναγγελίες ζημιάς και υποβλήθηκαν αντίστοιχα 23.016 δηλώσεις. 

Το έργο των εκτιμήσεων για αυτές τις ζημιές βαίνει στο τέλος του. Θα ακολουθήσει, κατά
την  προβλεπόμενη  διαδικασία,  η  κοινοποίηση  των  πορισμάτων  και  η  καταβολή  των
αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς μετά την επεξεργασία των
στοιχείων ΟΣΔΕ 2022.
Σημειώνεται  ότι  για την έγκαιρη ολοκλήρωση του έργου των εκτιμήσεων το αρμόδιο
υποκατάστημα  ΕΛΓΑ  ενισχύθηκε  με  επιπλέον  προσωπικό,  εποχικό  και  μόνιμο  με
μετακίνηση από άλλα υποκαταστήματα.

Τονίζεται  δε  ότι  πλέον  η  καταβολή  των  αποζημιώσεων  ξεκινά  την  ίδια  χρονιά  που
συμβαίνει το ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε
αντίθεση με την  πρακτική προηγούμενων ετών που η  καταβολή ολοκληρωνόταν στο
τέλος  του  επομένου  έτους,  δηλαδή  ως  και  17  μήνες  αργότερα.  Και  μάλιστα  η
αποζημίωση εξοφλείται σε μία δόση σε αντίθεση με το παρελθόν που εξοφλούνταν σε
δύο  και τρεις δόσεις.

Σε κάθε περίπτωση, η πολιτεία παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις των φαινομένων και
εξετάζει  όλα  τα  αιτήματα  φορέων  που  δέχεται,  προκειμένου να αξιοποιήσει  όλα τα
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διαθέσιμα εθνικά και ενωσιακά εργαλεία για τη στήριξη των παραγωγών όπου και όταν
αυτό κρίνεται απαραίτητο.
Στο πλαίσιο αυτό, έλαβε χώρα και διάλογος μεταξύ της ηγεσίας του Υπουργείου μας, του
Υπουργείου  Οικονομικών  και  εκπροσώπων  των  αγροτών  στην  Ημαθία,  με  τα
συμπεράσματα του οποίου αναρτήθηκε και σχετικό Δελτίο Τύπου στις 08.09.2022. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Οικονομικών

Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Β. Βασιλειάδη
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